

中医院与油坊镇卫生院建立中医联盟

首个中医养生节受到群众欢迎



中医院院长何文华、油坊镇卫生院院长戴贤龙签订协议



中医院名医与油坊镇卫生院医师举行结对拜师仪式

近日,市中医院与油坊镇卫生院结成中医联盟并举办中医养生节。油坊镇镇长瞿惠辉、市卫计委主任周春燕、中医院院长何文华、油坊镇卫生院院长戴贤龙等出席签约揭牌仪式并致辞。

签约揭牌仪式的同时,中医养生节正如火如荼的进行。当天,市中医院5位名中医坐诊油坊镇卫生院国医馆,为社区居

民把脉、辨证施治;举办夏季养生知识讲座;免费提供中医药膳、中医保健茶、夏季膏方品尝;开展中药灯谜有奖竞猜,发放防流感中药香囊.....

上午7点左右,施正康、王德亚、杨传寿、黄贤龙、陈吉娣5位中医专家诊室门前就排起了长队。“推拿了以后,我的肩膀马上就能抬上去了。”李大爷一边拔火罐

一边笑着说。听说今天中医院的医生要来,患了顽固性肩周炎的他,一大早便从家中赶来油坊镇卫生院。

“降糖茶在哪儿,快让我尝尝!”人群中传来一位阿姨响亮的声音,围在中医药膳、中医养生茶桌前的人们回过头来,给她让出了一条通道。市中医院健康管理中心的工作人员为她递上了一杯降糖茶,并

向她逐一介绍降糖茶、降压茶、降脂茶的配方和疗效,阿姨一边小口品尝一边满意地频频点头。

中药灯谜现场也是热闹非凡。人们驻足在30条悬挂于门诊大厅的灯谜前,有的苦思冥想,有的低声商议,有的因猜中谜底而喜形于色.....人群中,一位胡先生被谜面“千年狐裘”暂时困住了,但他拒绝任何“外援”,凭借自己的生活阅历,终于想到了“陈皮”这个谜底,当确认谜底正确后,他竟像一个孩子一样欢呼跳跃起来。王奶奶把奖品中药香囊挂在孙女脖子上,赞不绝口,说既能够预防感冒又可以作装饰,真是一举两得。

今后,市中医院专家每周前往油坊镇卫生院坐诊、带教,定期为油坊镇村卫生室医务人员培训中医适宜技术,走进村、社区举办中医养生知识讲座。同时,油坊镇卫生院医务人员将按计划到市中医院进修学习,提高中医服务能力。

(王琳 严臻)

工作动态

新员工岗前培训圆满结束

近日,市中医院新员工岗前培训工作顺利结束。培训为期一周,共有38人参加,其中卫技人员30人,为该院岗前培训人数之新高。

此次培训内容全面,形式多样。涵盖了医院文化、服务礼仪规范、院规院纪、医疗核心制度、医患沟通技巧、传染病防治、慢病管理、院感管理、病历书写、优质护理、安全生产等方面,并举行新进医师入职宣誓仪式,要求他们牢固树立服务意识,主动参与医院管理,迅速转变角色融入中医大家庭。

(蒋长洪)

中医院开展“我为医院献一策”

医院是我家,发展靠大家。近日,市中医院开展“我为医院献一策”金点子评选活动。截止8月底,共收到20余条合理化建议,采纳“金点子”10个。

此次活动以提升医院综合竞争力,展现医院良好形象为目的,要求全院职工围绕医院建设、发展提出具有实用、创新、可操作性的建议。活动激发了大家的聪明才智和想象力。

(张荣梅)

市中医院开展中秋节慰问架起医患沟通的“连心桥”

12日上午,市中医院院领导、职能科室负责人、康复科医护人员一行10人走访了6位康复科出院患者,为他们送去苹果、牛奶等慰问品,并致以节日的问候,让他们感受到家庭般的温情与关怀。

(王琳)

“健康镇江服务百姓”义诊进社区

11日上午,市中医院医务人员来到三茅街道兴阳村,为居民免费健康检查,开展常见病、慢性病咨询和诊断,普及中医药知识。此次义诊是“健康镇江服务百姓”大型义诊活动周其中一次。

义诊现场,内科、眼科、骨科、妇产科等医护人员为群众进行心肺听诊、测量血压血糖,为老年人检查眼底,为腰腿痛患者进行推拿诊治,同时,通过中医体质量化辨识,有针对性地指导他们养生调理。此次活动受益群众近200人,发放宣传资料200余份,切实把健康、关爱送到基层社区,提高居民健康意识,受到了群众欢迎。

(张群)



市中医院“冬病夏治”活动完美收官

市中医院第九届“冬病夏治”活动日前落下帷幕。活动历时40多天,期间,该院多次邀请省中医院专家来扬坐诊,为就诊市民把脉、辨证施治,提供个性化诊疗方案;推出中药材辨识、体验中医养生保健操“八段锦”等特色活动,使群众近距离感受中医药文化;组织医务人员走进乡镇、社区,开展义诊活动,推广普及中医药适宜技术.....

此次活动,该院共开设针灸推拿科、儿科、皮肤科、呼吸科、骨伤科、脾胃病科等8个冬病夏治门诊,接待患者近千人,累计开展三伏贴治疗2千余人次。参与科室、病种数量、服务人次均较去年明显增加。

活动中,该院定期组织相关人员培训、考核;严格把关药物质量,挑选正宗药材,明确贴敷药物加工和配制质量要求;安排经验丰富的中医师接诊患者,印制冬病夏治专用治疗卡与疗效记录单,严格遵循适应症和禁忌症要求,实时观察患者治疗效果和不良反应,确保“冬病夏治”疗效和安全。

加拿大何先生一家回扬探亲,其子因体质原因,深受胃疼困扰,听闻“冬病夏治”疗效好,经人介绍来到该院针灸推拿科,接诊医师蒋玲在体质辨识后,有针对性地为他施行“三伏贴”治疗,一段时间后,效果明显。何先生看到疗效后,也主动要求进行贴敷,治疗身患多年的支

气管炎病症。这趟探亲之旅,他们收获满满,不仅解了思乡之情,更领略了中医药的神奇。

今年,该院还推出了“冬病夏治”上门服务。三茅街道广宁社区的姚先生有较重的肺气肿病史,每年冬天气喘、咳嗽便会加重,在该院进行三伏贴治疗已有两年,感觉症状不断好转,冬天发作次数明显减少。今年由于治疗肺病,一直在家保养,出门不便,该院主治中医师郭君知道后,主动与姚先生联系,上门为他诊治贴敷,患者及家属既感激又感动。

(王宇)